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ãðàôè. äâîè÷íè ôóíêöèè

ðåøåíèÿ

Çàäà÷à 1: (25ò.) Íàìåðåòå îáùîòî ðåøåíèå íà ëèíåéíîòî íåõîìîãåííî
ðåêóðåíòíî îòíîøåíèå

an − 5an−1 + 6an−2 = 7n + (n2 + 1)3n

Ðåøåíèå: Äà ðàçãëåäàìå ñúîòâåòíîòî õîìîãåííî ðåêóðåíòíî îòíîøå-
íèå è äà íàìåðèì êîðåíèòå íà íåãîâîòî õàðàêòåðèñòè÷íî óðàâíåíèå:

r2 − 5r + 6 = 0, r1 = 3, r2 = 2
Ñåãà âçèìàìå ïðåä âèä íåõîìîãåííàòà ÷àñò íà ðåêóðåíòíîòî îòíîøå-

íèå: f(n) = 7n + (n2 + 1)3n, êúäåòî 7 íå å êîðåí íà õàðàêòåðèñòè÷íîòî
óðàâíåíèå, à 3 å íåãîâ åäíîêðàòåí êîðåí. Òàêà ïîëó÷àâàìå ñëåäíîòî îáùî
ðåøåíèå íà ëèíåéíîòî íåõîìîãåííî ðåêóðåíòíî îòíîøåíèå:

sn = A2n + (B0 +B1n+B2n
2 +B3n

3)3n + C7n

Çàäà÷à 2: (25ò.) Êîìóíèêàöèîíåí êàíàë ñëóæè çà ïðåäàâàíå íà äóìè
íàä àçáóêàòà {a, b, c}. Çà äà ñå ïðåäàäå ïî êàíàëà, âñÿêà äóìà òðÿáâà äà
îòãîâàðÿ íà ñëåäíèòå óñëîâèÿ: íå ìîæå äà çàïî÷âà ñ áóêâàòà c è íå ìîæå
äà èìà äâå åäíàêâè ñúñåäíè áóêâè. Íàìåðåòå áðîÿ íà äóìèòå ñ äúëæèíà
n, êîèòî ìîãàò äà áúäàò ïðåäàäåíè ïî êîìóíèêàöèîííèÿ êàíàë.

Çàáåëåæêà: Ñúñòàâåòå è ðåøåòå ëèíåéíî ðåêóðåíòíî îòíîøåíèå çà
áðîÿ íà òúðñåíèòå äóìè ñ äúëæèíà n.

Ðåøåíèå: Äà îçíà÷èì ñ sn áðîÿ íà äîïóñòèìèòå äóìè ñ äúëæèíà n.
Íàé-êúñèòå äóìè ñà ñ äúëæèíà 1 è òîâà ñà äóìèòå a è b . Íåêà α å äó-
ìà ñ äúëæèíà n− 1. Òÿ ìîæå äà áúäå ðàçøèðåíà äî äóìà ñ äúëæèíà n,
îòãîâàðÿùà íà óñëîâèåòî, ïî äâà íà÷èíà - êàòî ñå äîïúëíè ñ âñÿêà îò áóê-
âèòå, ðàçëè÷íè îò íåéíàòà ïîñëåäíà áóêâà. Òàêà äîñòèãàìå äî ñëåäíîòî
ðåêóðåíòíî îòíîøåíèå è ñúîòâåòíî íà÷àëíî óñëîâèå:

s1 = 2
sn = 2sn−1, n ≥ 2

Îáùîòî ðåøåíèå íà òîâà ðåêóðåíòíî îòíîøåíèå å ãåîìåòðè÷íà ïðîã-
ðåñèÿ ñ ÷àñòíî 2, ò.å.
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sn = A.2n

Êàòî âçåìåì ïðåä âèä íà÷àëíîòî óñëîâèå, ïîëó÷àâàìå
sn = 2n

Çàäà÷à 3: (25ò.) Äà ñå äîêàæå èëè îïðîâåðãàå òâúðäåíèåòî, ÷å ãðàô ñúñ
7 âúðõà è 17 ðåáðà ìîæå äà èìà èçîëèðàí âðúõ.

Ðåøåíèå: Ãðàô ñúñ 7 âúðõà è 17 ðåáðà íå ìîæå äà èìà èçîëè-
ðàí âðúõ. Íàèñòèíà, íåêà äîïóñíåì ïðîòèâíîòî, ò.å. ñúùåñòâóâà ãðàô
G(V,E), òàêúâ ÷å |V | = 7, |E| = 17 è ∃vi ∈ V : d(vi) = 0. Äà ðàçãëåäà-
ìå ïîäãðàôà G′(V ′, E ′), V ′ = {V \{vi}} , èíäóöèðàí îò âñè÷êè îñòàíàëè
âúðõîâå íà G. Áðîÿò íà íåãîâèòå âúðõîâå å |V ′| = 6, à çà áðîÿ íà ðåá-
ðàòà å â ñèëà ìàêñèìóìúò íà áðîÿ íà ðåáðàòà â íåîðèåíòèðàí ãðàô, ò.å.
|E ′| ≤ 15. Íî òúé êàòî |E| = |E ′| , ñëåäâà ÷å |E| ≤15, êîåòî ïðîòèâîðå÷è
íà óñëîâèåòî.

Ñëåäîâàòåëíî äîïóñêàíåòî, ÷å ãðàôúò ìîæå äà èìà èçîëèðàí âðúõ å
ãðåøíî.

Çàäà÷à 4: Äàäåíà å äâîè÷íàòà ôóíêöèÿ f(x̃3) = (x ↓ y)⊕ (y|z).
à)(15ò.) Äà ñå íàïèøå òàáëèöàòà íà ôóíêöèÿòà f(x̃3);

Ðåøåíèå:

x y z x ↓ y z y|z f(x, y, z) = (x ↓ y)⊕ (y|z)
0 0 0 1 1 1 0
0 0 1 1 0 1 0
0 1 0 0 1 0 0
0 1 1 0 0 1 1
1 0 0 0 1 1 1
1 0 1 0 0 1 1
1 1 0 0 1 0 0
1 1 1 0 0 1 1

á)(10ò.) Äà ñå íàïèøà Ñúâúðøåíàòà ÄÍÔ íà ôóíêöèÿòà f(x̃3).

Ðåøåíèå: ÑâÄÍÔ = xyz ∨ xy z ∨ xyz ∨ xyz
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